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tragikus pusztulása.

A „Titanic“ hajó katasztrófához 
hasonló szerencsétlenség történt. Sze­
rencsétlenségnek nevezzük, mert az 
első pillanatban őszinte sajnálkozás 
fog el minden érző szivet az ezer­
ötszáz ember elpusztulásán. Hajó­
szerencsétlenségnek nevezzük, mert 
azt hisszük, hogy sokan az elveszet­
tek közül váratlanul mentek a halálba. 
Nem gondoltak arra, hogy az Ur őket 
is a háború áldozataiként szemelte ki. 
De nemcsak hajókatasztrófa, hanem 
óriássá nőtt következménye az angol 
gazságnak, borzalmas hatása az angol 
hazugságnak és angol tultengésnek. 
Itt vannak lapjaik, amelyek győzelme­
ket kürtőinek ki, amilyenek soha sem 
voltak, táviratok, amelyek elhallgatják 
a valóságot s mindenféle találmányhoz 
fordulnak, hogy a valót leplezzék. 
Köd borult a fejek köré, senki sem 
akart tisztábban látni s némely józan 
amerikai feje fölött összekulcsolta 
kezét ama vakitás láttára, amely nem 
volt elűzhető. Münsterberg megindult 
szavakban juttatta kifejezésre ezt a 
hangulatot. De a németség javára 
irányuló munkája nem érvényesíilhe-

Burhan Eddin találmánya.
Irta : Mujzer Béla.

Az „Uj Élet* eredeti tárcája. —
Búrban Eddin Bagdadban született. Az 

apja kalmár volt. Kelet drága áruit szállí­
totta a Tigris és Eufrát völgyéből a művelt 
nyugat országaiba. Mezopotámia kincsei az 
ö kezén át jutottak el a fejedelmekhez. 
Dúsgazdag ember hírében állott és nem 
cseréli volna az egyiptomi khedivével, ki 
nálánál százszorta szegényebb volt. Nagyob­
bik fia Muszlaffa a szultán udvarába került 
Sztambulba.

Eddint egy rabszolganő nevelte, mert 
anyját 2 éves korában elvesztette. Eddin az 
apját évenkint csak egyszer-kétszer látta, 
mivel folyton utón volt a karavánjaival. 
Apa és anya nélkül nevelődött Eddin. A 
rabszolganő az ő rab lelke érzéseivel ne­
velte a vagyonos kalmár gyermekét.

Nyolc éves volt már Eddin. Szép 
tekete hajú gyerek lett belőle. A török 
asszonyok és lányok sokszor megcsókolták 
Kömbölyü arcát. A piros fez úgy illett 
tejére, mintha egy előkelő effendia lett volna.

tett, nem érhette el a milliárd szállí­
tások megszűnését, az entente példát­
lan támogatását és a semlegesség 
súlyos megsértését, amely közvetlenül 
vezetett a Queenstown-i katasztrófá­
hoz. A hajóóriás utasai a pompás 
fogadótermekben talán megint olvas­
ták a sürgönyöket, hogy mily hamisak 
a nyugatgaliciai győzelmek, a németek 
yperni sikerei, mily közel van a 
Monarchia és Németország föloszlá­
sához, elpusztulásához. Majdnem 2000 
hitt ebben. A Reuter hazugság min­
dennapi kenyérré lett. Részegek lettek 
e méregtől s jönnie kellett a torpedó­
lökésnek, mennydörgésének, a kataszt­
rófának, hogy az igazság áthatoljon s 
a köd szétoszoljék.

Határtalan az angol miniszterek 
bűne, akik ezt a borzasztó szerencsét­
lenséget okozták. Mert rajtuk az el­
árvultak átka, azok_átka, akik atyju­
kat, anyjukat veszítették, akiknek min­
den életöröme a hullámokba veszett, 
Már halljuk a barbárság és gazság 
vádjait, amelyekkel Németországot 
illetik az izgatok. De mindemellett 
egy percig sem lehet kételkedni azon, 
hogy ki a bűnös.

Sokan voltak, akik nem értették, 
miért adta a német admiralitás tudtul

Szemeiben kelet ragyogó és csodás fénye 
égett.

Egy napon Eddin eltűnt a szülői ház­
tól. A rabszolganő félelmében megmérgezte 
magát.

Búrban Ahmed kalmár házába Eddin 
elvesztésével beköltözött a szomorúság.

Eddin Bagdadból Damaszkuszba szö­
kött, hol egy török régiségkereskedő szol­
gálatába lépett. Ügyessége és fáradhatatlan 
szorgalma révén annyira felvirágoztatta a 
kereskedő üzletét, hogy az örökös kenyeret 
igéd neki és az üzlet jövedelmét megosz­
totta vele.

Búrban Eddin a régiségkereskedő 
házában egy kis műhelyt rendezett he ma­
gának, hova szabad ide'ében bezárkózott. 
Senki sem látta, hogy mit csinált ott. Egy 
szenvedélyes alchimista nem volt oly titok­
zatos, mint ő. Mikor éjszaka mindenki aludt, 
a kis műhely a legszorgasabb munka szín­
helye volt. Eddin fáradhatatlanul dolgozott. 
Furcsa, dróton mozgó gépezetet formált, 
mely olyan volt, mint egy élő ember. Moz­
dulatai oly tökéletesen hasonlítottak az 
emberre, hogy azt hitte, megcsalta a ter-

oly lelkiismeretes pontossággal, hogy 
Anglia és Írország partja hadiszintér 
és hogy minden hajó, amely ott 
partra kél, azt saját felelősségére teszi. 
Németország most hivatkozhatik arra 
az ünnepélyes szózatára és az esetle­
ges panaszkodóknak emlékébe hoz­
hatja becsületességét. Még több: a 
Dúsítanának ép ez az utazása adott 
okot különös figyelmeztetésre. Előt­
tünk van az angol lap, amely szé­
gyenletes gúnyt űzött a waschingtoni 
német követség e figyelmeztetésével. 
Hallottuk, mily diadalmámorosan so­
rolta föl Churchill az érkezett és el­
indult hajókat: Mit tehettek volna 
a német hajócskák? Szükség esetén 
vannak nekünk ágyúink, vagy pedig 
kikötünk.

S igy elindult a „Lusitania“ uta­
saival s alig elképzelhető ölési szer­
számaival. Szegény és gazdag utasai­
val, milliárdosokkal, mint Vanderbilt- 
tel, akik talán csak azért utaztak 
Londonba, hogy azt a háborús idény­
ben is láthassák. Mily hallatlan tragi­
kum rejlik e sülyesztésben. Békés 
embereknek kell elpusztulniok, hogy 
mások telhetetlen szállítási kapzsisá­
gukat kielégíthessék, Németországnak 
okvetlenül érvényesítenie kell hadi-

mészetet és kijátszotta Allaht, kinek kezében 
van az ő élete is és aki őt azért ki fogja a 
túlvilág paradicsomából zárni. Lelke nem 
fog átjutni a borotvaéles hídon és a gono­
szak birodalmába zuhan...

Tíz évig dolgozott Búrban Eddin ta­
lálmányán, a sakkozó gépemberen s a négy 
fal között fiatalon megöregedett. A régiség- 
kereskedő sokszor mondogatta magában: 
— nem lesz jó vége a dolognak.

Mikor Búrban Eddin találmányával 
elkészült, nem élvezhette munkája gyümöl­
csét. Lángelméje elhomályosult.

Szenzációs találmányát halála után 
egy közeli rokona, Abdul Réfik kapta örök­
ségképen. Abdul Réfik szegény, földhöz­
ragadt hodzsa volt s mikor értesült Búrban 
Eddin után neki jutó csodás gépezetről, 
rögtön tevére ült és Damaszkuszba sietett 
a régiségkereskedőhöz.

A sziriai sivatag porától vastagon be­
lepve ért Abdul Réfik Damaszkuszba. A 
régiségkereskedő épp háza előtt ült az utcán 
egy szőnyegen és pipázott. A jövevény 
láttára felkelt s lesegitette Abdul Rétiket a

^ Szalámit, sajtot, akácmézet, Pilsen! Bürgerbräu- ^
sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb csemegekereskedő Mcgyei telefon 375
minőségben jutányos árban ajánl Sopron, Várkerület 107/a szám.
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inpát és a bűnösöknek és a nem 
bűnösöknek odakiáltani Hebbel-szavat; 
Elválaszthatatlanok a sárkánytól. Nui
csak Asquith. Grey és Churchill bű­
nösök, hanem a szállítási politika is, 
amely ellenkezik a valód, semleges­
séggel. Mindannyian tudtak, 1 og\ a 
hafó hasában esetleg egy hadtest ré­
szére való anyag volt. Mindannyian 
ismerték a német követség fjgye 
meztetését s tudták, hogy eletuk 
kockán forog. De nagyobb volt 
Angliában való hitük minden más­
nál8 ők Británniát most is a tenger 
és hullámok urának hitték.

Pedig nem igaz. A tengeralatt­
járók gondoskodnak róla, hog\ íajo 
óriásaik se ringassák magukat továbbra 
e biztosságban és bizonyára haniarc - 
san nem "is akad kapitány, aki ily 
szállításra vállalkozik es magatt a nye­
részkedők kedvéért az elsulyesztes 
veszedelmének kitegye. S ha a köz­
lekedés megapad, a kereskedelmi 
összeköttetések meglazulnak akkt 
Anglia nehéz idők előtt all. Mert 
a hazai munka nem teremthet eleg 
muníciót és elég élelmet. A gyári 
munkás nem törődik az admirahtas 
panaszával, a német tengeralattjárók 
pedig az angol tengeri uralom jenijei­
ként tűnnek föl. A törpe legyőzte az 
óriást s a legkisebb, vagy legalább is 
egyike a legkisebbeknek, szétroncsolta 
az óriási hajót. A német tengerészei­
nek ez nagyszerű sikere. A newyorki 
jajveszékelés és borzalom talán azt 
eredményezi, hogy meginog az Ang­
liában való hit és emelkedik a néme­
tek előtt való tisztelet és becsülés.

e#e ELVBARÁTAINKHOZ! Kérjük __
kath. társadalmunkat, hogy minden yi 
nyilvános helyiségben: kaszinóban, V 
eryesületben, ksvchaibsn, cttcrcin- 
ben, dohánytözsdékben, fodrásznál 
:: követeljék az „ÚJ ÉLET“-et.

Világháború.
Oroszlengyelországban is megkez­

dődött az orosz visszavonulás. Az 
oroszok feladták a Nida-vonalat. — Csa 
pataiak Dwerniknél átlépték a Sant. — 
Délkeletgaliciában az orosz támadást 
visszavertük. — Ypernnél a németek 
előbbre haladtak. — A francia támadások 
meghiúsultak. — A németek Lorettónál 
800 franciát elfogtak.

Höfer jelentése.
Budapest, máj. 11. Hivatalos jelentés.
Az utolsó kél nap harcaiban csapataink 

Debicánál áttörték az orosz csatavonalat. 
Ennek folytán a Visztulától délre harcoló 
na fry orosz erők kénytelenek voltak gyorsan 
visszavonulni a Wysloka alsó folyása mögé.
Ezeknek az eseményeknek jelentőségét vilá­
gosan mutatja az, hogy jelentést kaptunk 
arról, hogy Oroszlengyelországban az ellen­
séges déli szárny visszavonul. A jól meg­
erősített Nida arcvonalat az ellenség tart­
hatatlannak ismerte fel és a lehető leg­
gyorsabban kiüríti. Amint a Gorlicei es 
Jaslói siker a Kárpáti arcvonalra is átterjedt, 
ép úgy befolyásolja József Ferdinánd fő­
herceg hadseregének Tarnow-i és Dubica-i 
sikere" az Orosz-lengyelországi helyzetet.

Középgaliciában a mi csapataink és a 
német csapatok állandó sikeres harcok 
közepette követik a megvert orosz hadtestek 
roncsait.

A San szakaszon, Tynowsanok irányá­
ban az oroszoknak a Bánoktól a vasút 
mentén nyugat felé mintegy 3 hadosztállyal 
megkísérelt ellentámadását az ellenség súlyos 
veszteségei mellett véresen visszavertük és 
az üldözést folytatjuk. A foglyok száma is 
a zsákmány napról-napra gyarapszik.

Az Erdős-Kárpátokból előnyomuló 
hadoszlopaink Baligródnál az erős ellenséget 
visszaverték és elövédeink Dwerniknél át­
lépték a Sant.

Az orosz nyolcadik hadseregnek, amely

nagyjában Lupkow-Uzsok között harcolt, 
tetemes része immár szintén vereséget
szenvedett.

Délkeletgaliciában az oroszok több 
szakaszon támadásba mentek át. Nagy erők­
nek a Pruthtó! északra Csernovic irányában 
történt előretöréseit az országhatáron vissza­
vertük és 620 foglyot ejtettünk.

Horodenkától északra sikerült ellen­
séges osztagoknak a Dnyeszter déli partján 
lábukat megvetniük. Itt a harc folyik.

(M. E. S. O.) Höfer, altábornagy
a vezérkari főnök helyettese.

Előnyomulásunk Galíciában.
(Eperjes, május 11) Tarnovtól keletre 

a kétvágányú lembergi vasútvonal mentén 
előnyomuló csapataink, amelyek két-három 
nap elölt átlépték a Wyslokát és elfoglalták 
Debicát, az ellenséget folyton üldözve elér­
ték immár Sedziszov városát is, amely már 
csak 20 kilóméterre van Rzeszovtól.

Krosznótól keletre csapataink ismét 
előbbre jutottak, mig a kárpátokból előnyo­
muló Boreovits-sereg már a tegnapi hivata­
los jelentésben jelzett Dvernik— Baligrod— 
Bukovskoi vonalat is már részben átlépte 
és több helyen átlépte a Felső-San folyót.

A foglyok száma még mindig szapo­
rodik.

(Neu-Sadcc, máj. 11.) A magyar hatá­
ron már mindenütt működnek a hatóságok 
és a visszatérő rutén lakosság boldogan 
keresi fel régi fészkét. Az oroszok sokat 
romboltak és pusztítottak, a károkat azon­
ban jórészt helyre lehet hozni.

A nyugatgaliciai kárpáti hadsereg elő­
nyomulása szakadatlanul tart. Csapataink 
egyre közelebb jutnak a San vonalához.

A német vezérkar beszámolója.
Berlin, május 11. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Nyugati hadszíntér:

Westende előtt egy angol sorhajót 
tüzelésünkkel elűztünk.

I

tevehátról, majd bevezette házába és keleti 
szokás szerint megvendégelte.

A régiségkereskedő megismertette Ab­
dul Rétikkel a gépember kezelésének módját 
és sok szerencsét kívánva két szolgával út­
nak bocsátotta.

Bagdadban csodájára jártak az emberek 
a gépembernek, mely néhány titkos rugó 
megnyomása után olyan sakkjátékokat pro­
dukált, hogy nem akadt élő ember, aki az 
élettelen, dróton mozgó bábut megnyerhette 
volna. Mindenki elveszítette a játékot s mert 
a gép csak megfelelő pénzösszeg előzetes 
elhelyezése mellett sakkozott, aránylag rövid 
idő alatt az örökös jól megszedte magát. 
Erre különben szüksége is volt, ha azt 
akarta, hogy a találmánnyal elérje a világ­
szenzációs karriért.

Abdul Rétiknek az ördöngős gepezet 
miatt meggyűlt a baja az emberekkel s mi­
előtt még a helyzet komolyan veszedelmessé 
vált volna, a sakkozó bábuval Amerikába 
vitorlázott.

A felhőkarcolók hazájában azután a 
szerencse fölötte kedvezett. A bábu annyi 
pénzt sakkozott össze a milliárdosok köré­
ben, hogy Rockefeller összes vagyonával 
úgy eltörpült, mint a Gellérthegy a Himalája 
mellett.

Mig Abdul Réfik Amerikában járt, a 
világsajtóban hasábos cikkek jelentek meg 
a sakkozó gépemberről. A Times és a Daily 
Ma ily felhívta a világ figyelmét az ismeret­

len találmányra. Az újsághírek nyomán nagy 
dolgok történtek. Az öreg Europa meg­
mozdult a kíváncsiság lázától. A brüsszeli 
világkiállítást rendező bizottság az Egyesült 
Államok elnöke utján kérte fel Abdul 
Rétiket, hogy a találmánnyal a leggyorsabb 
járatú oceánjáró hajóval siessen Európába 
és vegyen részt a nemzetközi világkiállításon.

Abdul Réfik gondosan becsomagolta a 
sakkozó bábut és meggazdagodva hagyta el 
Amerika földjét.

A brüsszeli világkiállításon oly nagy 
volt a sakkozó bábu iránt az érdeklődés, 
hogy a bizottság jónak látta a puszta meg­
szemlélésért is külön dijat szedni, minek 
ellenében nagy kegyesen a Grand Prix-el 
tüntették ki a tulajdonost. Éjjel katonai 
őrség vigyázott a világkiállítás legérdekesebb 
tárgyára. Ezt különben megérdemelte a sak­
kozó bábu, minek révén az idegenforgalom 
elérte a világrekordot.

Öt éven keresztül járta mind az öt 
földrész világvárosait Abdul Réfik a sakkozó 
bábuval, mígnem ismét Európába vetette a 
sors. A londoni világkiállításon óriási sike­
reket aratott. A sakkjátékok hatósági fel­
ügyelet mellett folytak. Salisbury lord 3 napig 
játszott s az utolsó napon elvesztette a 
játékot. A világ leghíresebb sakkozó mes­
terei sereglettek a gépember köré és meg- 
szégyenülten játszották el sikertelen tudo­
mányukat.

U/liitnfplrl milliárdns 10 nanis játszott

a sakkozó automatával. Szünetek alatt a 
gépet lepecsételték és őrség őrizte. Tizem 
napon a végsőkig felcsigázott idegekkel 
várták az emberek az eredményt. VUute- 
feld milliárdos is elvesztette a játékot es 
efeletti elkeseredésében öklével a sakk- 
táblára csapott. A sakkozó bábu az ütés 
következtében annyira megrongálódott, hogy 
hasznavehetetlenné vált. Arról pedig szó 
sem eshetett, hogy akadjon, aki megjavítsa, 
mert feltalálója, ki egyedül ismerte a sak­
kozó bábu titkát, mielőtt találmányát érté­
kesíthette volna, megőrült. Így semmisu 
meg a világ legszenzációsabb találmány 
egy milliárdos ökölcsapásától. ... „

Alidul Réfik kártérítési pert mditou 
Whitefeld milliárdos ellen, kit a bíróság 1 
millió megfizetésére kötelezett. . . .

Bagdadban Abdul Réfik temer 
vagyonából világhírű mecsetet éphte e • 
Ott nyugosznak Burlian Eddin Hamv ■ 
Mellette egy üvegszekrényben áll tónkr
ment találmánya. ,ánt

Búrban Eddin halála után megtörtén 
az a világcsoda, mikor a feltaláló táj 
nyával együtt megsemmisülte!! pihent egy 
más mellett. A Grand Prix és a to < 
halál után jött kitüntetések már csak 
hamvaknak szóltak, melyek a mán > 
koporsóra finoman leülepedtek s a ni “ 
jutalma, a dicsőség későn jött Pá ' 
egy túlvilág! lélek árnyával borult a >
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Yperntöl keletre tovább haladtunk 
előre és öt géppuskát zsákmányoltunk.

Liliétől délnyugatra a franciáknak a 
1 oretto magaslaton minden támadását vissza­
vertük. Az itt ejtett foglyok száma 800.

Carency és Nieuville között a franciák 
az elfoglalt árkokat még birtokukban tartják.
A harc itt még folyik.

Liliétől északnyugatra egy angol
repülőgépet lelőttünk.

Berry au Ráctól délnyugatra La vilié 
au Roistól délre levő erdőségekben két 
evymásmőgötti vonalból álló hadállást 400 
méter szélességben rohammal elfoglaltak, 
számos sebesületlen foglyot ejtettek és két 
aknavetőt, valamint sok lőszert zsákmányoltak

Flireytöl északra és Bois de Pretreben 
az ellenséges gyalogsági támadások az 
ellenség jelentékeny veszteségei mellett 
meghiúsultak,

Keleti hadszíntér:
A helyzet változatlan.

Délkeleti hadszíntér:
Az oroszok a Strobnica—Brzczanka 

szakasz mentén, a Beczko—Brzozów vonalon, 
továbbá Ropczycz (Debicától keletre) és a 
visztulamenti Szczuczin között Mackensen 
vezérezredes üldöző seregeit meg akarták 
állítani. Ezen szándékuk teljesen meghiúsult. 
Estefelé az oroszok harcvonalait sok helyen, 
különösen Beczkonál, Brzozów és Lucza 
között áttörtük, miután már délelőtt több 
orosz hadosztálynak Bánoktól Beczkó felé 
irányult kétségbeesett támadása az ellenség 
igen súlyos veszteségei mellett meghiúsult. 
Az üldözést folytatjuk.

(M. E. S. O.) Legfőbb hadvezetöség.

A vármegyei törvénhatósági 
bizottság ülése.

A vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának ülése folyó hó 11 -én kedden folyt le, 
Baán Endre dr. főispán elnöklete alatt, 
nagy érdeklődés mellett. Megnyitó beszede 
után indítványára fényes győzelmeink alkal­
mából táviratilag üdvözlik Őfelségét es 1 ri- 
gyes főherceg hadseregparancsnokot a mi­
niszterelnök útján. A táviratok szövege a 
következő:

Nagyin, m. kir. Miniszterelnök Úr!
Sopronvárinegye közönsége mai napon 

tartott rendes közgyűléséből legbensob 
lelki érzéseinknek adunk kifejezést, midőn 
kérjük Nagyméltóságodat, hogy dicső nos 
hadseregünk győzelmes előnyomulásának, a 
diadalok szinte napról-napra fokozódó, végső 
eredményeiben még meg sem mérhető i- 
hatásainak e történeti pillanataiban, a leg­
felsőbb trón zsámolya előtt hódolatteljes 
üdvözletünket tolmácsolni kegyeskedjek.

Alattvalói hódolattal, törhetetlen hű­
séggel, forró szeretettel és az igaz ügyun i 
végső győzelmébe vetett megingathatat an 
hittel és bizalommal köszöntjük ü csász. es 
ap. királyi Felségét mint legfelsőbb had­
úrunkat, dicső hős hadseregének, hős fiaink­
nak győzelmes küzdelmei alkalmából es 
kérjük imádva a magyarok Istenét, hogy 
kisérje hadainkat diadalról-diadalra, gyoze 
lemröl-gyözelemrc, inig a végső győzelem 
meghozza ismét sokat szenvedett hazánkna 
a békés munka és fejlődés áldását.

Mély tisztelettel Sopronvármegye kö 
zönsége nevében: Hajas Antal, alispán.

Ő csász. és kir. Fensége Frigyes fő­
herceg urnák, cs. és kir. tábornagy, hadsereg
főparancsnok a ... ., ....r Főhadiszálláson.

Sopronvármegye közönségének mai 
napon tartott rendes közgyűlésében legben­
sőbb lelki érzéseinknek adunk kifejezést, 
midőn a cs. és kir. Fenséged parancsnok­
sága alatt hősiesen küzdő hadseregünk azon 
győzelmes előnyomulása alkalmából, melyet 
a szövetséges németbirodalmi hadseregekkel 
együtt a legutóbbi napokban kivívott, hős 
hadseregünket, dicső fiainkat szívünk egész 
melegével köszöntjük. A győzelem még 
napról-napra fokozódó eredményeinek e tör­
téneti pillanataiban forró üdvözleteket és 
hálás köszönetét küldünk hős hadseregünk­
nek és kérjük az Egek Mindenható Urát, 
hogy kisérje hadainkat diadalról-diadalra, 
győzelemről-győzelemre, míg a végső győ­
zelem meghozhatja ismét sokat szenvedett 
hazánknak a békés munka és fejlődés áldá­
sait. Kegyeskedjék cs. és kir. Fenséged ezen 
forró érzelmeinket alkalmas módon küzdő 
seregeinkkel is közölni.

Mély tisztelettel Sopronvármegye kö­
zönsége nevében : Hajas Antal, alispán.

Az alispán kegyelettel emlékezik meg 
az elhunyt biz. tagokról. — Utána a má­
sodik hadikölcsön sikere érdekében tartott 
buzdító beszédet s azt indítványozta, hogy 
a vármegyei tartalékalap terhére jegyezzen 
a vármegye 200.000 K hadikölcsönt, mire 
Tálos István dr. biz. tag közbevetett indít­
ványára 300.000 K-t szavaztak meg e célra. 
— A számadásokra vonatkozó 44 pontot 
együttesen tárgyalták s a számvevőségnek 
az ezek körül kifejtett tevékenységéért kö­
szönetét szavaztak, amire Szalay Bálint 
tanácsos válaszolt. — A tiszti nyugdíj- 
szabályzat megváltoztatására és a várme­
gyei szabályrendeletek átalakítására irányuló 
indítványokat elfogadták, az alispán felhatal­
mazást nyert a jegyzői segéderők megjutal- 
mazására szükséges összegek folyósítására. 
Rácz Alfréd dr. ruszti polgármester nyug­
dijának megállapítása ügyében mondott s 
megfölebbezett határozatát helybenhagyta 
s Nagy István büki, Hábán József völcseji 
és Pócza György répcekethelyi jegyzőket 
nyugdíjazta. Az ülés 12 órakor véget ért.

Hírek.
Személyi hírek. Fetser Antal

megyéspüspök, sógorának, Szabados 
Pálnak temetésére Nagykárolyba utazott.
A honvédelmi miniszter, a Vörös-kereszt 
királyi biztosával egyetértőleg Simon 
Elemér orsz. képviselőt kirendelte a II-ik 
számú cs. és kir. hadseregparancsnoksághoz 
és megbízta öt a kárpáti hadseregünknél 
felállított vörös keresztes tábori alakulások 
parancsnokságával. Mint értesülünk Simon 
Elemér e hét végével indul adjutánsával 
ifj. gróf Edelsheim Gyulai Lipóttal a harctérré.

" Legfelsőbb dicsérő elismerés. Őfel­
sége Rítt e r Lajos és Bünker Valdemar 
138 sz tüzérezredbeli főhadnagyot ül. had- 

a„vnt az ellenség előtt tanúsított vitéz 
magatartásukért = hadiékiunényes sargnum
Kfts" sa hon.édgyalogezradbeli zász-
lós'a II oszt. ezüst vitézségi érmét kapta.

Ili esperes. Fetser Antal megyés- 
_ Mavar József lajtaujfalusi ple- 

bános-esperes y elhunytával megüresedett
KÄalvOÄ nevezte ki. Az 
István voigyw £ z clíVházmegye regi, uj esperes egyike a* egy töUötle

• Vnrülothen.

Kitüntetés. M a r t i n y Hugó tábornok, 
a 48. gyalogezred volt parancsnoka a hadi- 
ékitményes II. oszt. katonai érdemkeresztet 
kapta.

Kirendelés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a helybeli lyceum érettségi 
vizsgálataihoz biztosul Leffler Samu ny. 
gimn. igazgatót rendelte ki.

Májusi előléptetés. Múltkori közle­
ményünk kiegészítéséül jelentjük, hogy 
Gruber Gyula dr. 48. gyalogezredben 
hadnagy, Heimler Károly dr. rendőr- 
főkapitányunk, a 11. vadászzászlóalj had­
nagya, Gerronay-Kossow Jenő dr. 
városunk volt aljegyzője, jelenleg a po­
zsonyi káptalan karmestere és Franki 
Pál dr. huszárhadnagy főhadnagyokká lép­
tek elő. — Born Antal az 5. táb. tüzér­
ezred hadnagya főhadnagya lépett elő.

Kovács Ignác prépost-kanonok jubi­
leuma alkalmából megyéspüspökünk a kö­
vetkező meleghangú levelet intézte az ünne­
pedhez : „Fötisztelendő Prépostkanonok Ur!
A végtelen jóságu Isten, akinek évek hosszú 
során át hűségesen szolgált és szolgál most 
is, ritka kegyelemben részesitte Főtisztelendo- 
ségedet. Megengedte érnie fölszenteltetése 
ötvenéves évfordulóját, aranymiséje szent 
áldozatának napját. Ezen a napon sokan 
szeretettel gondoltak Főtisztelendőségedre 
és Isten áldását kérték buzgó lelkipásztorukra.
A győri kegyoltárnál bemutatott szent mise­
ben én is megemlékeztem Fötisztelendő- 
ségedről és a boldogságos Szűz édesanyai 
pártfogásába ajánlottam Főtisztelendőségedet 
továbbra is. Ritka jubileuma alkalmából ezúton 
is üdvözlöm, buzgó munkásságáért köszö- 
netemet fejezem ki és arra kérem a jó Isteni, 
tartsa meg Főtisztelendőségedet még sokáig 
erőben, egészségben. A Szent Szív szereteté- 
ben vagyok Főlisztelendőségednek Győr, 
1915. évi május hó 8-ikán szives rokona 
az Úrban Antal püspök. — A soproni 
katolikus konvent elnökségétől pedig: 
Nagyságos Prépost Kanonok Ur! Öröm­
mel ragadjuk meg az ünnepélyes és szép 
alkalmat, hogy Nagyságos Prépost Kano­
nok Urat érdemdús áldozársága ötvenedik 
évfordulójára katolikus hitközségünk neve- 
ben mély tisztelettel üdvözöljük. Sopron, 
1915. évi május hó 11-én, dr. Kretschy 
Sándor konventelnök, Kugler Alajos kon- 
ventjegyző. p. h.

Postai kinevezések. A keresk. mi­
niszter J a n ko v i ch Gyulát postatitkárra, 
Steiner Györgyöt, Rácz Egont posta- 
főtisztekké, Bozó Pálnét csoportyezetove 
és Avecker Máriát I. oszt. kezelove 
nevezte ki.

A vak katonák részére lapunk is 
gyűjtést indít. Szeretettel kérjük igen tisz­
telt olvasóinkat, hogy a szent célra szánt 
adományaikat hozzánk juttatni szíveskedje­
nek. Az eddig hozzánk befolyt adományok 
a következők: A soproni szt. Orsolya-rendi 
apácák 100 K ; N. N. 64-40 K; Sipos Lajos 
2 K; Az Urleányok Mária-kongregácioja 
10 K; Maitz Anna (Sopronbáníalva) 2 K; 
Lenz Elza (Sopronbáníalva) 1 K. A már 
kimutatott 47 K-val együtt 213 K 40 f.

Haláleset. Homorodalmási Almás sy 
Balázs kir. járásbirósági irodatiszt f. hó 10-en 
kinos szenvedés után 58 éves korában el­
hunyt. Özvegy Almássy Balázsne Szabó 
Lenke s három gyermeke, Zoltán, Lenke és 
Jolán gyászolják.

A soproni kát. Testvérület a napok­
ban küldte szét múlt évi jelentését, amely­
ből látjuk, hogy ez az immár 165 ev óta 
városunkban fönnálló egyesület az elmúlt 
évben is tevékeny részt vett a keresztény 
karitász terén. Áldásos működése fokep 
Zehetbauer Ottó dr. prépost-plebenos 
elnök érdeme, aki évek óta nemcsak anyagi­
lag támogatja, hanem bölcs vezetésevei 
terjeszti és fejleszti is. Az elmúlt evben



739 beleget kezeltetett, 2373 K 36 f-t 
orvosságok, 1080 K 32 f-t pedig temetesi 
költségekre fordított. A jótevők ha\i tagsági 
dija'csak 20 fillér. T. olvasóink jóindulatába 
ajánljuk.

Első sz. áldozások. A háborúnak az 
iskola rendjére is van befolyása. A kath. 
elemi fiúiskolák első sz. áldozása íeher- 
vasárnap helyett jövő vasárnapon, rn^pis 
16-án lesz, délelőtt 8 óra után a sz. Mihály 
templomban. Az először áldozok rokonai, 
ha az első sz. áldozás ünnepségén részt- 
vesznek, megáldoznak és a szentsége* Atya 
szándékaira imádkoznak, teljes búcsút 
nyernek. — A soproni siket-némák első sz. 
áldozása május 13-án. áldozócsütörtökön 
: 28 órakor lesz az isteni Megváltóról nevezett 
nővérek templomában.

A soproni szt. Erzsébet-egyesület 
hálás köszönetét nyilvánítja ezen az utón 
is özv. Laschober Mária úrnőnek, aki 
20 éven át szállította a kenyeret az egyesület 
szegényeinek s mint egyesületi tag e hosszú 
időben számos jótéteményben részesítette a 
hozzá fordulókat.

Uj gyárak építése városunkban.
L’gy értesülünk, hogy Franki Zsigmond, 
nagyobb ipari vállalatok soproni képviselő­
jének közbenjárására egy német bank két 
gyárai fog alapítani Sopronban, még pedig 
egy mii tápanyag-gyárat és különféle ásványok 
földolgozásával' foglalkozó gyárat. Az első 
már a közeli napokban megkezdi a tevé­
kenységét, a másik azonban csak a háború 
után épül.

Hősi halál. Weber Imre, a 18. honvéd­
ezred önkéntes szakaszvezetője a központi 
tudakozódó irodától nyert értesítés szerint 
múlt évi november 28-án Nisny-Novgorod- 
ban hősi halált halt.

A Soproni Torna- és Tüzoltó-Egye- 
sület közgyűlése szombaton, május hó 
22-én, este 8 órakor a „Fehér Rózsa“ 
szállodában tartatik meg.

A városi közigazgatási bizottság
folyó hó 12-én ülést tartott, amelyen Kiss
János építési ügyét és a köhidfegyházi áll. 
népiskolában tervezett német nyelv tanítási 
ügyét tárgyalták.

Hadikölcsön. Folyó hó 12-től 26-ig 
bezárólag a postahivataloknál is lehet úgy 
az 5' 20 o-os, mint a 6° o-os hadikölcsönre 
jegyezni. Az 51 20 o-osból csak szabad dara­
bok kerülnek forgalomba. A 6° o-osból 
zárolt darabok is jegyezhetők, ha az illető 
fél egyezer koronánál többet ir alá. 6" o-os 
szabad darabokból legalább 50 korona, az 
5‘ 2° o-osból legalább' 100 korona jegy­
zendő. Ha aláíráskor a teljes összeg lesz 
befizetve, akkor minden 100 K után az 

■ " ' 6°/o-osnál 9751 20 o-osnál 90 K 80 f,

1915. május 13.

K 50 fill, fizetendő be. Készpénz 
helyett postatakarékpénztári
betétkönyv, vagy az intézet 
főpénztárára szóló (zöld szinü) 
esek is lesz biztosítékul el­
fogadva. (A postapalotában a főnöki 
irodában lehet jegyezni). Jegyezzünk minél 
többen ezen nagyfontosságu nemzeti 
ügyünk minél szebb sikerének előmozdí­
tása érdekében, annál inkább, mert úgy 
saját érdekünket is előmozdítják.

Adakozzunk
a vak katonák számára!
E célra adományokat szerkesztőségünk és ki- 
adóhivatalunk is elfogad és nyilvánosan nyugtat.

Gross liViehniarki
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Tjy Szerdán, 1915. évi május 19-én.
Felhajtásra kerülnek: Lovak és csikók, bikák, hizlalt- és igás-ökrök, 
hizlalt- és növendék-marhák. Tenyész- és haszondisznó-vásár.

Minden szerdán 
és szombaton: Nagy szurómarha-vásár.

Weideni disznók, borjuk és birkák.

Ha önné nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyv­
kötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

PIRI ÉS SZÉKELY
KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSZET ÉS VONALZÓ-INTÉZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett 
a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik

Különösen felhivják a lelkészi hivatalok, pénzintézetek, szövetkezetek és
vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen
kifeküsznek, úgy hogy az irás bennük a legkényelmesebben eszközölhető.
Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosabb kivitelben készíttetnek.

Sopron, Ferenc József-tér 5. (a városház mellett.)
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Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Ferenc József-tér 5. (Ezelőtt Hároinház-tér).


